

UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ DIN BUCUREȘTI

ASOCIAȚIA STUDENȚILOR ECOLOGIȘTI



RAPORT

PRIVIND RESPECTAREA

CODULUI UNIVERSITAR AL

DREPTURILOR ȘI OBLIGAȚIILOR STUDENȚILOR

UNIVERSITĂȚII ECOLOGICE DIN BUCUREȘTI

ANUL UNIVERSITAR 2023 – 2024

BUCUREȘTI

2024

I. INTRODUCERE

Codul universitar al drepturilor și obligațiilor studenților Universității Ecologice din București reprezintă documentul principal care reglementează detaliat drepturile și obligațiile studenților, asigurându-le acestora accesul la un mediu educațional echitabil, transparent și incluziv, bazat pe integritate, respect și responsabilitate.

În calitate de parteneri ai universității și membri ai comunității universitare, studenții au un rol proactiv în îmbunătățirea calității serviciilor educaționale. Ca urmare, evaluarea modului de aplicare a prevederilor Codului, concretizată în acest raport, este esențială pentru asigurarea exercitării drepturilor și îndeplinirea obligațiilor studenților într-un cadru optim de formare profesională.

Raportul privind respectarea Codului universitar al drepturilor și obligațiilor studenților Universității Ecologice din București este un document analitic, care își propune să releve modul în care drepturile sunt exercitate și respectate, iar obligațiile sunt îndeplinite, constituind, totodată, și un instrument de sprijin pentru conducerea universității în vederea identificării și implementării unor mecanisme solide de protejare a drepturilor studenților și de aplicare a principiului european conform căruia studenții sunt parteneri egali în procesul educațional, participând activ la toate etapele acestuia.

Constituită sub motto-ul „*Pentru un viitor durabil, prosper și ecologist!*”, Asociația Studenților Ecologiști - Universitatea Ecologică din București (ASE-UEB) este o asociație studențească, apolitică, independentă și cu caracter non-profit, ale cărei obiective sunt:

- organizarea activității studențești în concordanță cu aspirațiile și valorile academice, în spiritul culturii și educației pentru mediu și climă;
- diseminarea, la nivelul societății românești a ideilor, principiilor și valorilor culturii ecologice;

– conștientizarea societății românești asupra situației de urgență climatică și de mediu, precum și a necesității integrării cerințelor tranziției climatice în toate acțiunile și deciziile publice și private;

– determinarea autorităților publice la adoptarea unor reglementări și măsuri concrete necesare realizării obiectivelor asumate la nivel internațional și al Uniunii Europene în domeniul protecției mediului și, în special, al tranziției ecologice și climatice;

– promovarea și respectarea drepturilor membrilor săi în conformitate cu legislația în vigoare și Carta UEB.

În vederea atingerii obiectivelor mai sus menționate, principalele activități ale asociației sunt următoarele:

– organizarea de întruniri periodice, la nivelul comunității academice a Universității Ecologice din București în vederea primirii și dezbaterii de date și cunoștințe din sfera generală a activității studentești și cea specifică a problematicii ecologice și tranziției climatice;

– realizarea unor evenimente (conferințe, manifestări publice, întruniri ș.a.) în interiorul și în afara comunității academice a Universității Ecologice din București, având ca scop informarea și conștientizarea publicului asupra domeniilor vizate de scopul și obiectivele asociației;

– participarea la activități organizate de către alte structuri neguvernamentale ori autoritățile publice în domenii care se înscriu în scopul și obiectivele asociației;

– exercitarea, în forme adecvate, a drepturilor garanții ale dreptului fundamental la un mediu sănătos și echilibrat ecologic, între care accesul la informația privind mediul, dreptul de a fi consultați în procesul de luare a deciziilor, dreptul de a se adresa autorităților în probleme de mediu;

– promovarea, în fața autorităților naționale și organismelor internaționale, a necesității adoptării unor acte normative și decizii administrative, în vederea realizării obiectivelor asumate la nivel internațional și transpuse la nivel național în materia schimbărilor climatice, inclusiv a elaborării și adoptării unei Legi naționale privind clima;

- acțiuni și activități specifice pentru apărarea și promovarea drepturilor individuale și colective, socio-profesionale ale studenților membri;
- reprezentarea și promovarea intereselor membrilor în structurile UEB și la nivelul general al societății;
- cooperarea cu alte organizații studențești din țară și străinătate în realizarea obiectivelor sale.

II. CADRUL LEGAL

Cu respectarea dispozițiilor legale naționale și ale prevederilor Cartei Universității Ecologice din București, Codul universitar privind drepturile și obligațiile studenților Universității Ecologice din București a fost discutat și aprobat, pentru prima dată, în ședința Senatul universității din 25 octombrie 2012, fiind ulterior revizuit în concordanță cu dinamica reglementărilor în materie la nivel național.

În conformitate cu prevederilor art. 6 din Cod:

„Asociațiile studențești legal constituite elaborează anual un raport privind respectarea prezentului cod la nivel de universitate (...).”

ASE-UEB și-a asumat întocmirea anuală a Raportului privind respectarea Codului universitar al drepturilor și obligațiilor studenților Universității Ecologice din București. Însă, analiza respectării drepturilor și obligațiilor studenților din cadrul Universității Ecologice din București nu trebuie limitată doar la interpretarea strictă și rigidă a prevederilor Codului, ci trebuie coroborată cu celelalte regulamente, metodologii, ghiduri și proceduri care fundamentează sistemul de management al calității serviciilor educaționale la nivel instituțional.

În realizarea raportului au fost folosite informații provenite din consultarea studenților reprezentanți membri în Senatul universitar, în Consiliile facultăților, precum și ale studenților care au dorit să participe la întocmirea raportului prin exprimarea opiniei.

III. ANALIZA RESPECTĂRII CODULUI UNIVERSITAR AL DREPTURILOR ȘI OBLIGAȚIILOR STUDENȚILOR UNIVERSITĂȚII ECOLOGICE DIN BUCUREȘTI

III.1. ANALIZA RESPECTĂRII DREPTURILOR STUDENȚILOR UNIVERSITĂȚII ECOLOGICE DIN BUCUREȘTI

a. Dreptul la învățământ de calitate constituie corolarul tuturor celorlalte drepturi, fapt pentru care gradul de respectare al acestui drept presupune analiza respectării tuturor celorlalte drepturi, având în vedere importanța lui, în viziunea Universității Ecologice din București, pentru studenți, ca beneficiari ai actului de educație.

Cu toate acestea, rezultatele la colocvii și examene, la examenele de finalizare a studiilor, precum și integrarea pe piața muncii a absolvenților în diverse domenii de activitate ca urmare a parcurgerii programelor de studii universitare organizate de Universitatea Ecologică din București demonstrează respectarea dreptului la un învățământ de calitate.

b. Dreptul de acces la programele de mobilitate internă și externă, cu recunoașterea conform legii a creditelor obținute în acest fel este respectat la nivelul Universității Ecologice din București, studenți ai tuturor facultăților fiind beneficiari ai mobilităților Erasmus+, întrucât obținerea Cartei Erasmus+ pentru 2020-2027 a permis efectuarea mobilităților studentești la universități din Portugalia, Spania, Franța, Marea Britanie, Italia, Ungaria, Finlanda, Lituania, Germania și Turcia.

Recomandare: o publicitate și promovare mai intensă a mobilităților externe în vederea creșterii numărului de beneficiari.

c. Dreptul de transfer de la o universitate la alta, conform prevederilor legislației în vigoare și a Regulamentului privind activitatea profesională a studenților este respectat, pentru că, pe de o parte, în cadrul universității s-au transferat

studenți din alte universități, iar pe de altă parte, studenți ai universității s-au transferat la alte universități.

d. Dreptul la protecția datelor personale este respectat în cadrul Universității Ecologice din București, astfel:

- punctajele la seminare, lucrări practice, proiecte, teme de control s.a. pot fi văzute doar de către studentul care le-a obținut, prin intermediul contului personal pe platforma G-Suite for Education (Classroom) sau sunt comunicate personal studentului;

- notele obținute la examene pot fi văzute doar de către studentul care le-a obținut, prin intermediul contului personal pe platforma UMS;

- pe listele la examenul de admitere sau la examenul de licență/disertație numele studenților sunt anonimizate.

e. Dreptul de acces gratuit la toate materialele didactice disponibile aflate în biblioteca universității sau pe site-ul facultății este respectat, dat fiind faptul că accesul la bibliotecă este permis în mod gratuit, iar accesul la biblioteca electronică se poate realiza, tot gratuit, pe baza unui cont de utilizator și parolă.

f. Dreptul de a fi informat, în primele două săptămâni de la începerea semestrului, cu privire la fișa disciplinei, structura și obiectivele cursului, competențele generate de aceste, precum și cu privire la modalitățile de evaluare și examinare, orice modificare ulterioară a modalităților de evaluare și examinare putând fi făcută doar cu acordul studenților este respectat, întrucât planurile de învățământ sunt postate pe site-ul fiecărei facultăți, iar fișele de disciplină sunt afișate pe site-ul fiecărei facultăți sau sunt aduse la cunoștința studenților prin postare pe Classroom.

g. Dreptul de urma concomitent două specializări, dacă îndeplinește condițiile de admitere cerute este respectat, întrucât în Universitatea Ecologică din București există studenți la două programe de studii universitare.

h. Dreptul de a beneficia la începutul primului an de studiu de un "Ghid al studentului", cu informații referitoare la: drepturile și obligațiile studentului, disciplinele din planul de învățământ, serviciile puse la dispoziție de universitate, procedurile de evaluare, cuantumul taxelor, baza materială a universității și a facultății, informații despre asociațiile studențești legal constituite, modalități de acces la burse și alte mijloace de finanțare, mobilități, precum și alte facilități și subvenții acordate este respectat, întrucât, la începutul fiecărui an universitar, Ghidul este postat pe site-ul fiecărei facultăți sau este înmănat, sub formă tipărită, studenților anului I.

i. Dreptul de a beneficia de un îndrumător de an (în funcție de numărul studenților) din rândul cadrelor didactice din facultatea în cadrul căreia își desfășoară cursurile este respectat, la nivelul fiecărui an de studiu și la toate formele de învățământ (IF, IFR, ID), precum și la programele universitare de masterat existând câte un îndrumător.

j. Dreptul de a participa la evaluarea cursurilor, seminarelor, lucrărilor practice, a prestației cadrelor didactice și a altor aspecte educaționale și/sau organizatorice legate de programul de studii urmat, potrivit prevederilor legale. Evaluările sunt informații publice și sunt folosite în evaluarea performanțelor respectivelor cursuri, seminare, stagii de practică, programe de studiu și cadre didactice

Evaluarea de către studenți și masteranzi a activităților didactice și a prestației cadrelor didactice constituie o componentă semnificativă a procesului de evaluare și asigurare a calității în cadrul Universității Ecologice din București, fiind realizată în baza unei proceduri instituționale specifice.

Chestionarele completate sunt anonime, iar rezultatele centralizării acestora sunt prezentate, sintetic și succint, pe site-ul universității.

Întrucât studenții beneficiază de reprezentare în structurile organizatorice și de conducere ale facultăților și ale universității, respectiv, SCEAC, CEAC, Consiliul facultății și Senat, reprezentanții acestora și ai ASE-UEB, în cadrul întâlnirilor periodice avute cu întreaga comunitate de studenți, aduc la cunoștința acestora rezultatele evaluării cadrelor didactice, ori de câte ori este cazul sau atunci când se manifestă interes în acest sens.

k. Dreptul de acces la regulamente, hotărâri, decizii, procese-verbale și alte documente ale instituției la care studiază, în condițiile legii, este respectat la nivelul universității, întrucât regulamentele, metodologiile, procedurile, codurile ghidurile și rapoartele relevante pentru studenți și masteranzi sunt postate pe site-ul universității sau pe paginile dedicate facultăților.

l. Drepturi de autor și de proprietate intelectuală pentru rezultatele obținute prin activitățile de cercetare-dezvoltare, creație artistică și inovare, conform legislației în vigoare și Cartei universitare și eventualelor contracte între părți este respectat la nivelul universității.

m. Dreptul de a beneficia gratuit de servicii de informare și consiliere academică, profesională, psihologică și socială, conexe activității de învățământ, puse la dispoziție de instituția de învățământ superior, potrivit Cartei universitare este respectat la nivelul Universității, prin implicarea Centrului de orientare și consiliere în carieră.

n. Dreptul la practică în conformitate cu obiectivele programului de studii universitare, precum și dreptul de acces la baza materială este respectat la nivelul universității și al fiecărei facultăți Facultățile încheie convenții de practică, oferindu-

le studenților sprijin în realizarea practicii de specialitate sau a unor alte stagii de practică.

Accesul la baza materială a universității este asigurat tuturor studenților. Astfel, Universitatea are spații de învățământ corespunzătoare programelor de studii și formelor de învățământ în care se pot desfășura activitățile didactice și de cercetare, care sunt în concordanță cu normele tehnice, de siguranță și igienico-sanitare.

În universitate există spații destinate studenților pentru activități sociale, culturale (aula cu dotări audio-vizuale, clubul studenților) și sportive (sală de sport cu dotările necesare, teren în aer liber multifuncțional).

Prin derularea Proiectului „TDEC - Tranziție digitală și eco-climatică” din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), s-au achiziționat computere de birou; laptop-uri performante; imprimante multifuncționale; videoproiectoare de ultimă generație; tablete; table interactive; aparate pentru laborator; echipamente de producție multimedia; sisteme GPS; sisteme de detectare poluare sol/apă/aer; spectrofotometre cu fascicul dublu; dispozitive pentru înregistrarea automatizată a sunetelor din ecosisteme; dispozitive pentru înregistrarea automată a imaginilor speciilor de mamifere; microscopie digitale cu transmisie wireless; drone subacvatice etc.

o. Dreptul la recunoașterea practicii efectuate individual, după evaluarea gradului de îndeplinire a obiectivelor de practică, în conformitate cu programul de studii este respectat, întrucât, prin inițierea unor demersuri proprii, studenții își exercită dreptul la practică, fără a solicita sprijinul facultății, fapt ce atestă interesul dublării cunoștințelor teoretice cu unele de natură practică.

p. Dreptul de a întrerupe și relua studiile, în conformitate cu legislația în vigoare, cu Carta universitară și cu Regulamentul privind activitatea academică a studenților este respectat la nivelul universității și al fiecărei facultăți.

q. Dreptul de a refuza să participe la procesul educațional mai mult de 8 ore pe zi, reprezentând cursuri, laboratoare și seminare, exceptând cazurile de pregătire practică este respectat la nivelul universității, facultăților și tuturor programelor de studii universitare de licență, la toate formele de învățământ, respectiv, IF, IFR și ID, precum și la programele de studii universitare de masterat, la momentul întocmirii orarelor.

r. Dreptul la o evaluare obiectivă și nediscriminatorie a competențelor dobândite după parcurgerea unui curs, cu respectarea programei, și dreptul de a cunoaște baremul după care a fost evaluat este respectat pentru majoritatea disciplinelor de studiu la toate programele universitare derulate în cadrul facultăților Universității Ecologice din București și la toate formele de învățământ.

Predictibilitatea evaluărilor se realizează prin comunicarea condițiilor de evaluare (prezență, punctaj din nota finală acordat pe activitatea de seminar/lucrări practice, proiecte, teme de control etc.) și a baremului de corectare la fiecare disciplină, iar pentru asigurarea obiectivității evaluării, evaluările finale se susțin scris, nu oral.

s. Dreptul la examinarea printr-o metodă alternativă atunci când suferă de o dizabilitate temporală sau permanentă certificată medical, care face imposibilă prezentarea cunoștințelor învățate în maniera prestabilită de către titularul de curs, astfel încât metoda alternativă indicată să nu atingă sau să nu limiteze atingerea standardelor examinării, deși consacrat, nu au existat cazuri în acest sens.

t. Dreptul de a contesta notele obținute la examenele scrise, conform regulamentelor interne ale universității. Rezolvarea contestației va fi făcută de către o comisie din care nu fac parte cadrele didactice care au evaluat inițial, în prezența studentului contestatar, în cazul care studentul solicită acest lucru este respectat la nivelul universității și al facultăților. Au existat contestații la proba scrisă a unor examene de licență, care au fost soluționate cu respectarea prevederilor legislației în

vigoare și ale Codului universitar al drepturilor și obligațiilor studenților Universității Ecologice din București.

u. Dreptul de a i se restitui, la cerere, în copie, un exemplar înregistrat de universitate al lucrării de licență/disertație și de a i se comunica punctajul acordat deși consacrat, nu au existat cazuri în acest sens.

v. dreptul de a beneficia de un proces educațional centrat pe student în vederea dezvoltării personale, integrării în societate și dezvoltării capacității de angajare, păstrării locului de muncă și mobilității pe piața muncii este respectat la nivelul universității și al facultăților, prin dezbaterea și îmbunătățirea constantă a planurilor de învățământ ale programelor de studii universitare de licență și de masterat, cu implicarea actorilor interesați. Astfel, periodic, se desfășoară consultări cu studenți, absolvenți, angajatori, precum și cu instituții, organe sau organizații publice sau private.

w. Dreptul de a beneficia de trasee flexibile de învățare, și, în acest sens, în cadrul programului de studiu va fi asigurat un număr minim de cursuri opționale și/sau facultative din totalitatea cursurilor oferite de universitate este respectat prin includerea disciplinelor opționale și facultative în planurile de învățământ ale tuturor programelor de studii din cadrul Universității Ecologice din București, la toate formele de învățământ și prin parcurgerea conținuturilor acestor discipline potrivit opțiunilor studenților/masteranzilor.

x. Dreptul de a utiliza gratuit terenurile și sala de sport ale universității, în afara orelor de curs planificate este respectat la nivelul universității și al facultăților, întrucât studenții pot desfășura activități sportive și recreative în aceste spații, cu respectarea destinației lor.

Drepturile de reprezentare sunt respectate în cadrul Universității Ecologice din București și în toate facultățile.

Studentii au dreptul de reprezentare în toate structurile consultative, decizionale și executive ale instituției, în conformitate cu reglementările legale și ale Cartei universitare, și participă activ și efectiv la procesele decizionale universitare în temeiul următoarelor drepturi:

a) dreptul de a alege și de a fi aleși în structuri de conducere ale universității;

b) dreptul de a fi reprezentați în senatul universitar și în consiliul facultății într-o proporție de minimum 25%;

c) dreptul de a participa la procedurile privind stabilirea modalității de desemnare a rectorului prin reprezentanți, precum și în procesul de desemnare a acestuia, indiferent de modalitatea de desemnare;

d) dreptul de a fi informați și consultați de către reprezentanții studenților în legătură cu hotărârile votate în structurile de conducere ale universității din care aceștia fac parte.

Universitatea Ecologică din București nu poate condiționa statutul de student reprezentant de performanțele academice, prezența la cursuri, seminare și laboratoare, iar cadrele didactice nu se pot implica în procedurile de alegere a studenților reprezentanți, indiferent de nivelul de reprezentare.

Reprezentanții studenților în consiliile facultăților și în senatele universitare sunt aleși prin votul direct, secret și universal al tuturor studenților de la nivelul facultății, respectiv al universității. Dreptul este recunoscut și respectat la nivelul facultăților și al universității.

Dreptul de a beneficia de reduceri

a. În conformitate cu dispozițiile legale și cu prevederile Codului universitar al drepturilor și obligațiilor, pentru perioada de referință, studenții Universității Ecologice din București au beneficiat de ***tarife reduse*** cu 75% pentru: accesul la muzee, concerte, spectacole de teatru, operă, film, la alte manifestări culturale și sportive organizate de

instituții publice pe teritoriul României. Respectarea acestui drept este susținută de opiniile studenților beneficiari, însă nu se poate realiza o centralizare concretă și exactă.

b. Studenții înmatriculați la forma de învățământ cu frecvență – licență și master, au beneficiat și de *reduceri de tarife* pentru transportul local în comun, de suprafață și subteran, precum și pentru transportul intern auto, precum și de gratuitate la transportul feroviar intern, fapt atestat tot de opiniile studenților beneficiari.

c. Studenții sunt încurajați să participe la acțiuni de voluntariat, pentru care pot primi un număr de credite, dreptul fiind recunoscut la nivelul Universității prin și respectat la nivelul facultății.

Drepturile sociale sunt respectate la nivelul universității și, acolo unde este cazul, la nivelul facultăților sau departamentelor. Astfel, studenților Universității Ecologice din București le sunt recunoscute și respectate următoarele drepturi:

a) asistență medicală și psihologică gratuită, în policlinici și unități spitalicești de stat;

– pentru perioada de referință nu au existat solicitări.

b) acces în spațiile universitare pentru a organiza proiecte pentru studenți sau pentru derula activități interne, în afara orelor de curs și a altor activități prestabilite, în conformitate cu prevederile Cartei universitare;

- pentru perioada de referință, au fost organizate sesiuni de comunicări științifice studențești, concursuri sportive, alegeri ale studenților în structurile de conducere, cercuri, ateliere, mese rotunde și workshop-uri studențești.

c) dreptul de a sesiza abuzuri și nereguli și de a cere verificarea și evaluarea acestor sesizări de către comisia specializată a senatului conform Cartei universitare și a Legii nr. 571/2004 privind protecția personalului din autoritățile publice, instituțiile publice și din alte unități care semnalează încălcări ale legii precum și dreptul la protecție a celor care sesizează;

- pentru perioada de referință nu au existat sesizări.

d) dreptul de a fi înregistrate toate cererile scrise și semnate sau transmise la adresele oficiale de e-mail ale universității și de a primi răspuns scris, respectiv prin mijloace electronice;

- acest drept a fost respectat tuturor studenților care au transmis cereri către secretariatele facultăților sau către alte compartimente administrative, însă trebuie precizat că nu orice solicitare de a obține anumite informații constituie o cerere în sensul menționat. Chiar și aceste solicitări au primit răspuns, dar, pentru evitarea aglomerării, se impune o delimitare clară a cererilor care trebuie să primească răspuns și instituirea unui termen rezonabil de răspuns (5-7 zile lucrătoare).

e) dreptul la un termen de înscriere de cel puțin 5 zile lucrătoare de la afișarea anunțului pentru concursurile organizate în universitate, inclusiv pentru burse și mobilități.

- acest drept este respectat la nivelul facultăților.

Dreptul la informare presupune că studenții au dreptul de a cunoaște mecanismele prin care se stabilesc taxele de studiu precum și alte taxe percepute de universitate, în conformitate cu reglementările interne ale universității; totodată, au dreptul de a fi informați cu privire la numărul, tipul și cuantumul fiecărei taxe practicate de universitate.

Aceste drepturi sunt respectate tuturor studenților și masteranzilor prin publicarea pe site-ul universității a tuturor taxelor percepute în cadrul Universității Ecologice din București și a modului de fundamentare a acestora, situația taxelor fiind actualizată anual.

Dreptul de a primi burse și alte forme de sprijin material recunoscut și respectat studenților, în temeiul Regulamentului privind bursele și facilitățile acordate studenților, aprobat de Senatul universitar și actualizat periodic.

Studenții pot beneficia și de burse pe bază de contract încheiat cu operatorii economici ori cu alte persoane juridice sau fizice, precum și de împrumuturi prin

Agenția de Credite și Burse pentru studenți, însă pentru perioada de referință, nu au existat cazuri.

În sinteză:

1. Universitatea Ecologică din București cooperează cu ASE-UEB și se consultă cu aceasta pentru aspectele privind dezvoltarea învățământului superior, în modalitățile prevăzute în Carta universității, respectiv:

a) participarea reprezentanților studenților în Senatul universității, consiliile facultăților și Consiliul de administrație;

b) constituirea la nivelul Senatului a Comisiei pentru probleme studentești; din compunerea acestei comisii minimum 50% dintre membri sunt reprezentanți ai organizației studentești;

c) punerea la dispoziție, la cererea organizațiilor studentești, a unor spații necesare organizării unor manifestări științifice, culturale și sportive;

d) consultarea organizației studentești în elaborarea structurii anului universitar, programelor orare ale facultăților și a planificărilor sesiunilor de examene semestriale;

e) asigurarea de către conducerile universității și a facultăților a condițiilor optime pentru desfășurarea corectă a evaluării cadrelor didactice de către studenți;

f) consultarea asociației studenților în elaborarea contractelor de studii;

g) asigurarea dreptului de exprimare a opiniei studenților pe linia organizării și desfășurării învățământului și a întregii activități din universitate;

h) asigurarea dreptului studenților de a fi informați asupra deciziilor structurilor de conducere academică din universitate și a prevederilor tuturor reglementărilor interne ale instituției;

i) atragerea membrilor asociației studentești pentru participarea la programele de mobilități, la cercurile științifice studentești, la elaborarea de articole pentru revistele științifice ale universității, la participarea în cadrul sesiunilor de comunicări științifice organizate în universitate sau în afara ei, precum și în colectivele de cercetare pe bază de proiecte;

j) analiza periodică în Senatul universității, în prezența reprezentanților asociației studențești, a modului în care se respectă drepturile și obligațiile studenților prevăzute în Regulamentul privind activitatea academică a studenților și în Codul de etică și deontologie profesională universitară, precum și a modului în care studenții își îndeplinesc angajamentele financiare către universitate.

2. Universitatea Ecologică din București garantează pentru toți studenții instituției un învățământ echitabil în ceea ce privește admiterea, parcurgerea și finalizarea studiilor, fapt relevat de sistemul de regulamente, metodologii și proceduri existente la nivelul universității, de calendarul revizuirii acestora în concordanță cu modificările legislative naționale și de aplicarea întregului sistem de reglementări menționat. Astfel, din analiza rezultatelor evaluării asupra mediului de învățare de către studenți și a gradului de satisfacție al acestora în raport cu calitatea serviciilor educaționale/administrative rezultă că acest drept este respectat în universitate, la toate facultățile, departamentele, programele de studii și formele de învățământ.

3. Propaganda politică, precum și orice formă de discriminare individuală sau de grup sunt interzise în cadrul universității, drept garantat la nivelul universității inclusiv prin existența Comisiei de etică universitară, însă, pentru perioada de referință, nu au existat cazuri.

4. Drepturile studenților cu dizabilități fizice în desfășurarea activităților academice și a celor sociale și culturale sunt preluate în Codul universitar al drepturilor și obligațiilor studenților Universității Ecologice din București direct din lege și se respectă la nivelul facultăților.

III.1. ANALIZA RESPECTĂRII OBLIGAȚIILOR STUDENȚILOR UNIVERSITĂȚII ECOLOGICE DIN BUCUREȘTI

a. Obligația de a îndeplini toate sarcinile ce le revin potrivit planurilor de învățământ și fișelor disciplinelor este respectată la nivelul universității, facultăților și departamentelor.

b. Obligația să îndeplinească toate obligațiile profesionale ce le revin potrivit contractului de școlarizare pe care îl semnează la înmatriculare este respectată la nivelul facultăților și departamentelor.

c. Obligația de a respecta Carta, regulamentele și deciziile universității este respectată la nivelul universității și facultăților.

d. Obligația de a participa la ședințele structurilor de conducere din cadrul facultăților și universității, în calitate de reprezentanți aleși ai studenților este respectată la nivelul universității și facultăților.

e. Obligația de a respecta standardele de calitate impuse de universitate este respectată la nivelul universității, facultăților și departamentelor.

f. Obligația de a respecta drepturile de autor ale altor persoane și de a recunoaște paternitatea informațiilor prezentate în lucrările elaborate este respectată la nivelul universității și facultăților.

g. Obligația de a respecta prevederile Codului de etică și deontologie profesională universitară al Universității Ecologice din București este respectată la nivelul universității.

h. Obligația de a elabora și susține lucrări de evaluare la nivel de disciplină și lucrări de absolvire originale este respectată la nivelul facultăților.

i. Obligația să respecte în relațiile cu membrii comunității academice, normele de etică și de conduită universitară și să manifeste un comportament demn în societate este respectată la nivelul universității, facultăților și în cadrul manifestărilor științifice, culturale, sportive dedicate studenților la care aceștia au participat.

j. Obligația de a sesiza autoritățile competente orice nereguli în procesul de învățământ și în cadrul activităților conexe ale acestuia este respectată la nivelul universității și facultăților.

k. Obligația de a participa la activitățile academice fără a fi sub influența băuturilor alcoolice sau a altor substanțe interzise este respectată la nivelul universității, facultăților și în cadrul manifestărilor științifice, culturale, sportive dedicate studenților la care aceștia au participat.

l. Obligația de a nu folosi un limbaj și comportament neadecvat mediului universitar este respectată la nivelul universității și facultăților.

m. Obligația de a utiliza în mod corespunzător, conform destinației stabilite, toate facilitățile asigurate pentru buna desfășurare a instruirii și a educației este respectată la nivelul universității și facultăților.

n. Obligația să folosească cu grijă bunurile materiale puse la dispoziție de către universitate, să le îngrijească și să le păstreze în bună stare. Studenții care au produs pagube din culpă, prin degradarea sau distrugerea acestor bunuri, vor fi obligați la repararea prejudiciului este respectată la nivelul universității și facultăților.

o. Obligația de a respecta curățenia, ordinea și liniștea în spațiul universitar este respectată la nivelul universității și facultăților.

p. Obligația de a informa autoritățile competente cu privire la existența oricărei situații care ar putea influența buna desfășurare a activităților de studiu individual și general este respectată la nivelul universității și facultăților.

q. Obligația de a-și îndeplini angajamentele financiare impuse de către universitate, în condițiile impuse în contractul de studiu este respectată la nivelul universității și facultăților.

r. Obligația să se informeze de pe site-ul universității sau de la vizierele facultăților în legătură cu diferitele activități care se desfășoară în facultate, repartizarea pe grupe, orarul semestrial, programul de lucru al secretariatelor și decanatelor, planificarea sesiunilor de examen, organizarea sesiunilor de comunicări științifice și a unor activități artistice, culturale și sportive, situația școlară, situația achitării taxelor etc. este respectată la nivelul universității și facultăților.

s. Obligația să răspundă solicitărilor secretariatelor facultăților pentru probleme legate de activitatea profesională este respectată la nivelul universității și facultăților.

IV. CONCLUZII

Prezentul raport relevă respectarea Codului universitar privind drepturile și obligațiile studenților Universității Ecologice din București și evidențiază preocuparea instituției pentru asigurarea cadrului legal corespunzător desfășurării procesului educațional, precum și asumarea de către studenți/masteranzi a obligațiilor ce le revin.

Raportul concretizează opinia Asociației Studenților Ecologiști și se înaintează, spre dezbateră, Senatului Universității Ecologice din București.

Data,

20.11.2024

Aprobat,

Președintele Asociației Studenților Ecologiști